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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: στο κέντρο του διαλόγου
με την Καθολική Εκκλησία είναι η θέση των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή, ο πολιτισμός και το
φιλανθρωπικό έργο 

Τις ημέρες αυτές συμπληρώθηκαν πέντε χρόνια από τη συνάντηση του Πατριάρχη Κυρίλλου με τον
Πάπα Φραγκίσκο στην Αβάνα. Για το τι προηγήθηκε αυτής και ποια ήταν η επίδρασή της
συναντήσεως αυτής στις σχέσεις της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με τη Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία διηγήθηκε στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας. 

Υπενθύμισε ότι οι σχέσεις αυτές ακολούθησαν σταδιακά ανοδική πορεία επί μερικές δεκαετίες.
«Ορισμένες δυσκολίες αναδύθηκαν στις αρχές της δεκαετίας του 1990, όταν η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία προχώρησε σε διάφορες κινήσεις, που απέβλεπαν στη διεύρυνση της ιεραποστολικής της
επιρροής στο κανονικό έδαφος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας», διαπίστωσε ο ιεράρχης και
συνέχισε: «Δημιουργήθηκε όμως η κοινή επιτροπή για την εξέταση εκείνων των επίμαχων
περιπτώσεων, που μπορούν να προκαλέσουν ένταση στις διμερείς σχέσεις. Σταδιακά η κατάσταση
αυτή ομαλοποιήθηκε. Αργότερα συμφωνήθηκε να γίνει συνάντηση μεταξύ του Πάπα Ιωάννη Παύλου
Β´ και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Αλεξίου. Η συνάντηση δρομολογήθηκε, είχαν ήδη καθοριστεί η



ημερομηνία και η ώρα, αλλά τα μέρη απέτυχαν να συμφωνήσουν στην κοινή δήλωση. Γι᾽ αυτό η
συνάντηση αναβλήθηκε, αλλά εκ των πραγμάτων ακυρώθηκε». 

Προ πενταετίας, το 2016, παρόμοια συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Αβάνα. Εκείνη τη στιγμή
ήταν ένας άλλος Πατριάρχης στη Μόσχα και ένας άλλος Πάπας στη Ρώμη, επεσήμανε ο πρόεδρος
του ΤΕΕΣ. 

Όπως υπογράμμισε, η συζήτηση του Πατριάρχη Κυρίλλου και του Πάπα Φραγκίσκου «δεν ήταν
θεολογικού χαρακτήρα, αλλά ήταν αφιερωμένη, πρωτίστως, στην κατάσταση των χριστιανών στη
Μέση Ανατολή». 

«Έκτοτε έχουν περάσει πέντε χρόνια. Δεν μπορούμε να πούμε ότι η κατάσταση των χριστιανών
άλλαξε εκεί προς το καλύτερο, με εξαίρεση, ίσως, τη Συρία, όπου χάρη στις ενέργειες του ρωσικού
στρατού επιτεύχθηκε η εκδίωξη των τρομοκρατών από το κυρίως έδαφος της χώρας», σημείωσε ο
μητροπολίτης Ιλαρίωνας και τόνισε: «Τώρα εξελίσσεται μια σταδιακή αργή αποκατάσταση της
ομαλής ζωής στη χώρα αυτή». 

Ο Σεβασμιώτατος επίσης υπογράμμισε ότι από κοινού με τη Ρωμαιοκαθολική πλευρά εκπονούνται
προγράμματα στον τομέα του πολιτισμού, του φιλανθρωπικού έργου, της κοινωνικής διακονίας. 

«Η πενταετία από τη συνάντηση στην Αβάνα τιμήθηκε με επικοινωνία, που πραγματοποιήθηκε αυτή
τη φορά υπό τη μορφή τηλεδιασκέψεως», ανακοίνωσε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ και συμπλήρωσε: «από
πλευράς των Ρωμαιοκαθολικών συμμετείχε ο επικεφαλής του Ποντιφικού Συμβουλίου για την
προώθηση της ενότητας των χριστιανών καρδινάλιος Κουρτ Κοχ. Από την δική μας πλευρά
συμμετείχα εγώ και άλλοι εκπρόσωποι του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.
Συζητήσαμε την κατάσταση, στην οποία περιήλθε ολόκληρος ο κόσμος εξαιτίας της πανδημίας και
μοιρασθήκαμε την εμπειρία για την επιβίωση και την άσκηση του ποιμαντικού έργου υπό αυτές τις
συνθήκες». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61445/
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